



BOINAS ROJAS



Número 833
Año de la Victoria

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
20 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 15 Octubre 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFCIAS: 3929



EL CAUDILLO en San Sebastian

VISITA LA BASILICA DE LOYOLA

SAN SEBASTIAN, 14.—El Jefe del Estado permaneció toda la mañana en su despacho, con su esposa e hija, despachando asuntos. A última hora de la mañana, la esposa e hija del CAUDILLO fueron a la ciudad, visitando varios establecimientos y haciendo compras. El público reconoció a doña Carmen Polo y a Carmeneita, tributándole una gran manifestación de simpatía y cariño. Por la tarde, el GENERALISIMO, con el Gobernador Civil, visitó la Basílica de Loyola. Seguía al del CAUDILLO otro auto con su esposa e hija.

La comitiva pasó por Tolosa y otros pueblos donde el verdandario aclamó con entusiasmo al Jefe del Estado y a las personalidades que le acompañaban.

Al entrar en la Basílica, el público que se había congregado en los alrededores, aclamó al GENERALISIMO. Este entró bajo palio. Una vez en el interior del templo, se cantó un solemne Te Deum, visitando después el CAUDILLO todas las dependencias.

Después, el GENERALISIMO y sus acompañantes regresaron a San Sebastián.—FARO.

Un discurso de Lindberg

Aconseja a sus compatriotas no se dejen influenciar por la propaganda inglesa y mantengan la neutralidad

NEW YORK, 14.—El coronel Lindbergh ha pronunciado un discurso, que ha sido retransmitido por ciento treinta y dos emisoras. Lindbergh ha aconsejado al pueblo americano que no se deje influenciar por la propaganda inglesa y mantenga su neutralidad a todo trance. También invitó a Francia e Inglaterra a no mezclarse en los asuntos de los Estados Unidos.

Lindbergh hizo a continuación las siguientes proposiciones:

Primera.—Mantenimiento del embargo de toda clase de municiones y armas ofensivas y aviones de combate.

Segunda.—Autorización para exportar armas defensivas especialmente cañones anti-aéreos y municiones para los mismos.

Tercera.—Prohibición de realizar transportes de mercancías con destino a los países beligerantes.

Cuarta.—Prohibición de conceder créditos a los países beligerantes o a sus agentes.

Refiriéndose a la actitud del Canadá, dijo que este país no tiene derecho a arrastrar a una guerra a los Estados Unidos porque prefiera la corona inglesa a la independencia americana.

Toda tentativa de paz, destinada al fracaso

PARIS, 14.—Los diarios coinciden en afirmar que toda tentativa en favor de la paz está condenada al fracaso, ya que Inglaterra y Francia continuarán firmes en la decisión que ha indicado Mr. Chamberlain en su último discurso.

"L'Action Française" da mucha importancia a la declaración de Daladier de que Francia no sostiene contra Alemania una guerra ideológica.

LA GUERRA EN EL MAR

Hundimiento del acorazado inglés "Royal Oark", por la Marina enemiga

Desplazaba 29.150 toneladas y su tripulación la componían mil doscientos hombres

Nota del Ministerio de Hacienda

Un gran éxito

de la operación de reembolso de las deudas amortizables

MADRID, 14.—El Ministerio de Hacienda ha facilitado la siguiente nota:

"A las cinco de la tarde de hoy, conforme con lo anunciado, ha cerrado la Dirección General de la Deuda el plazo de admisión de solicitudes de reembolso de las Deudas amortizables llamadas a conversión por la ley de 7 de Octubre corriente. Los títulos cuyo reembolso se ha interesado, representan un cupo de 33.000 pesetas. Por el contrario, la conversión alcanza a una masa aproximada a los 6.170 millones de pesetas. Nuevamente la elocuencia de las cifras exime de todo comentario y determina a Gobierno a expresar su complacencia por la actitud de los tenedores.—FARO.

LA LEY

que se

publicará mañana sobre las deudas amortizables

MADRID, 14.—El Boletín Oficial del Estado del próximo lunes insertará una ley sobre la suspensión de los amortizables hasta 1946, en las Deudas amortizables 4 % 1908, 5 % 1927, 3 % 1928, 4 % 1928 y 4 % 1935. Se trata de parificar la amortización de estas deudas a las de aquellas que han sido objeto de conversión.

El sacrificio que se demanda es mínimo y el Gobierno espera que su decisión de abrir un cauce de excepción en la ley, quedará, en definitiva, reducido por el asentimiento tácito de los tenedores a una pura expresión de la delicadeza con que el Estado conduce la política de su Deuda.—FARO.

LONDRES, 14.—El Almirantazgo ha publicado esta mañana una nota diciendo que ha sido hundido por fuerzas de la Marina enemiga el acorazado inglés "Royal Oark", de 29.150 toneladas y una tripulación de mil hombres.

Dice el Almirantazgo que todavía no puede darse la cifra exacta de las bajas, por desconocerse.

El acorazado hundido estaba actualmente en las fuerzas de reserva de la Armada británica y había sido puesto en servicio activo. Tomó parte en batallas de la guerra mundial. A bordo de dicho buque se celebró un Consejo de Guerra con motivo de una sublevación en el buque cuando se hallaba en Malta.

Sufrió bombardeos por los buques del Movimiento Nacional de España, durante la guerra en este país. El coste del buque hundido ascendió a dos millones y medio de libras esterlinas.

Las víctimas ascienden a ochocientos treinta Con motivo del hundimiento del "Royal Oark"

LONDRES, 14.—El Almirantazgo anuncia que en el hundimiento del acorazado inglés "Royal Oark" por submarinos alemanes, han perecido ochocientos treinta oficiales y marineros, de un total de mil doscientos hombres que formaban la tripulación.

BERLIN, 14.—En relación con el hundimiento del "Royal Oark", la Agencia Reuter señala que después del hundimiento del porta-aviones "Courageous", esta es la segunda gran pérdida de la flota inglesa.

Para recoger los restos del general Sanjurjo

MADRID, 14.—Mañana domingo sale para Lisboa la comisión encargada del traslado de los restos gloriosos del general Sanjurjo.

La Agencia D N B hace a este propósito las siguientes preguntas: ¿Dónde está el "Royal Oark"? ¿Cuándo se publicará la lista de supervivientes? ¿Por qué no se declara esta catástrofe?

El Rey de Bélgica pronunciará un discurso el día 26

BRUSELAS, 14.—Ante los comentarios que ha despertado el anuncio de que el próximo día 26 pronunciará el Rey Leopoldo de Bélgica un discurso por radio, se ha publicado una nota, diciendo que el Soberano belga tratará únicamente de los problemas relacionados con el intercambio económico con los Estados Unidos y se abstendrá de comentar la actual situación europea.

Esto no obstante, como en el espacio de tiempo que media hasta el día 26 pueden ocurrir acontecimientos imprevistos, acaso el Rey Leopoldo haga un nuevo llamamiento a la paz cerca de las naciones beligerantes y solicite el concurso de otros países neutrales.

El discurso será radiado a todo el mundo

BRUSELAS, 14.—Oficialmente se anuncia que, aceptando la invitación que se le ha hecho, el Rey Leopoldo ha aceptado dirigir la palabra, por medio de la radiodifusión del sistema norteamericano, a todo el mundo, el día 26 del actual. Todas las emisoras se encargarán de difundir el discurso del Soberano belga.

Los críticos militares franceses esperan una ofensiva alemana

PARIS, 14.—Los observadores militares consideran inminente una gran ofensiva alemana en el frente occidental. También se afirma que Hitler partirá inmediatamente para dicho frente, donde permanecerá por tiempo indefinido.

Málaga a l día

RASGOS DE LA JORNADA

PREGON DE OTOÑO

YA están ahí, al resguardo de las esquinas, las castañeras. Las delata un cierto tufillo a gitancia y a carbón de piedra. Ya están ahí, con sus argadijos de quita y pon, sus hornillonos y, naturalmente, sus castañas. Las calentitas, que la gente menuda devora. Y que otras gentes, de mayor edad, paladean con fruición. Los costumbristas han manchado lienzos y papeles con la nota de color de las castañeras. Asunto típico para el pincel y para la pluma. No apto para el objetivo fotográfico, porque, para embellecer el pequeño cuadro del puestecillo de castañas, hay que acudir un poco a la imaginación y dejarse llevar de la fantasía. Es tradicional la expendedoría callejera del sabroso fruto, y las graves exigencias del ornato no han logrado transformarla. El respeto a la tradición ha podido más que la estética. De otra parte, no es justo medir a las castañeras más que a compás de la conmiseración que producen unos seres humildes, dedicados a ganarse miserablemente la vida. Es posible que, dándole castañas al público, se hayan enriquecido muchos pobres diablos; vendiéndolas, asaditas y humeantes, nadie, que se sepa, echó automóvil. Hemos aludido al humo, que, ahora, con el carbón mineral, tan en uso en los fogones, se levanta fuerte y molesto. No somos todavía un Bilbao, ni ninguna ciudad por el estilo, es decir, ciudad de humos. Las castañeras y las que no lo son y encienden su fogata doméstica al aire libre, van a conseguir que Málaga se convierta en un pueblo ahumado. De los hornillonos, que se multiplican al borde de las aceras y en los puestos de castañas, salen espesas columnas de humo que envuelven al transeúnte y se esparcen por las rúas, parodia de una especie de niebla, que nos hace pensar en si el Támesis ha venido a sustituir al Guadalmedina. En fin, no se escribe éste comentario para ponerles pero a las castañas ni a las castañeras, las segundas, simpáticas y laboriosas, que, aun sin despegar los labios, son un pregón de Otoño, como es otoñal la modesta industria, pese a que las castañeras, en su mayoría, sean primaverales.

La Lotería de Navidad y nuestra Semana Santa

Nuevamente surge a la palestra la malagueñísima Agrupación de Cofradías, fuente inagotable de trabajo y desvelos, en su afán de siempre de conseguir el mayor esplendor y suntuosidad de nuestros desfiles procesionales. Adquiridas por la Agrupación 200.000 pesetas de la Lotería de Navidad para repartirlas profusamente en participaciones de una peseta en Málaga y la provincia, es de esperar que todos y cada uno de los malagueños cooperen a tan magna empresa adquiriendo las participaciones que pronto se pondrán a la venta en todos los establecimientos. El pasado año fué el sexto premio el que repartió la Agrupación y es de esperar que este año nos visite de nuevo el "gordo" en uno de los números de los billetes adquiridos, los que serán depositados, para la máxima garantía, en una Caja del Banco Central.

SASTRERIA ESPAÑA
Quicipo de Llano, 8a
Ramos Hermanos

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial. Málaga

SUMINISTRO DE SEMILLAS DE LEGUMINOSAS A LOS AGRICULTORES NECESITADOS

En el "Boletín Oficial" de la provincia de 11 de los corrientes, número 225, se insertan instrucciones complementarias al decreto de 27 de Septiembre, que regulan el suministro de semillas de habas, garbanzos, etc. Los que necesiten semillas para siembra dirijan sus peticiones a las Juntas Agrícolas locales antes del 27 de los corrientes. Esta Jefatura no facilitará cantidad alguna de semilla de cebada ni de avena. Aquellos que tengan semillas selectas y que deseen venderlas al S. N. T. pasarán sus ofertas a las Jefaturas comarcales en la forma en dicho "Boletín" detallada y antes del 27 de los corrientes. Si pasado ese plazo no se han recibido ofertas suficientes de semillas, se procederá a imponer un cupo de entrega a los mayores tenedores.

HOTEL SEVILLA
Príncipe, 5 MADRID
Pensión completa de 12 a 15 pesetas
El Hotel preferido por los malagueños
Publicitaria DIANA

Gobierno Militar

VISITAS AL SEÑOR GUERRERO Y UGUET

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guzmán y Uguet, recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las visitas del teniente coronel jefe de los Servicios de Intendencia de esta plaza, don Manuel Quevedo, y a don Pedro Mañán.

PRESENTACIONES

Para hacerles entrega de un documento de su interés, deberán presentarse en el Negociado de Registro y Cierre de este Gobierno Militar los señores que a continuación se expresan: alférez licenciado don Salvador Gutiérrez Jiménez, alférez don Juan Hidalgo Alvarez y alférez don Juan José Mallá Alvarado.

El teniente provisional de Infantería don Rafael de la Fuente Sánchez deberá presentarse en la Sección de Personal de este Gobierno Militar para comparecer en un asunto de su interés.

Comandancia Militar de Marina

A LOS RADIOTELEGRAFISTAS

Don Manuel de la Cámara y Díaz, capitán de Fragata de la Armada y comandante Militar de Marina de Málaga, ha publicado un edicto para que todo el personal con título competente para ejercer como radiotelegrafista en buques mercantes y residentes en esta provincia marítima, debe presentarse en esta Comandancia Militar de Marina de Málaga en un plazo de diez días a contar de la fecha de este edicto, haciéndose saber a los interesados que la falta de presentación, sin causa justificada, determinará la inhabilitación del titulado para el ejercicio profesional a bordo.

Niña desaparecida

Se ruega a las personas que posean algún indicio sobre el actual paradero de la niña de siete años Carmela del Alcázar Zambrano, lo comuniquen a este día, pues su desafortunada madre ignora cuál ha sido su suerte. Dicha niña fué recogida por unos fugitivos que viajaban en una camioneta en la carretera de Motril, en el mes de Febrero de 1937. La niña tiene el pelo castaño, ojos negros y vestía cuando desapareció un traje azul con faldas blancas y un abrigo encarnado.

En aquella época la niña tenía cuatro años.

Organización Nacional de Ciegos

El número premiado ayer, 14 de Octubre, es el **212**

F. co Cabeza

AGENTE DE ADUANA
CONSIGNACIONES TRANSITO
ALMACENES PROPIOS
CASA FUNDADA EN 1880
MALAGA. T.F.NOS. 3983-4380

La festividad de Santa Teresa

El Cuerpo de Intendencia dedica hoy una misa a su Patrona

Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús, el Cuerpo de Intendencia asistirá a una Misa que se celebrará en la iglesia de San Juan a las once, en honor de su Patrona.

Mañana, lunes a las diez y media, se celebrará otra Misa en la misma iglesia, en sufragio por los caídos del Cuerpo.

Administración Principal de Correos de Málaga

Aviso al público

Para conocimiento general y en evitación de perjuicios, se hace público la prohibición en absoluto de incluir en las cartas, ya ordinarias o certificadas, monedas, billetes u objetos de valor; pues esto sólo puede hacerse en valores declarados y entregados a mano en el negociado al efecto en las oficinas de Correos, donde les será entregado el resguardo correspondiente.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador...	1528
Secretaría oficial...	3223
Secretaría Orden Público...	1099
Abastos...	4270
Prensa y Obra Nacional...	4009
Servicio de Turismo...	3445
Radio...	4085
Incantaciones...	2608

Vida Municipal

SANCCIONES

Niños denunciados por subirse en los topes de los tranvías y sancionados sus familiares con multas por el señor Alcalde: Rafael Campos Ferrer y José Heredia Medina.

"...Y conforme se iban perdiendo la pureza de costumbres, la pureza de pensamiento, la idea de sacrificio, surgían las épocas degeneradas, surgieron estas juventudes que vieron perder un Imperio, y no alzaron los brazos como vosotros, ni se movieron como vosotros..."

(FRANCO a las juventudes universitarias españolas en la Fiesta de la Raza de 1937.)

Hoy, por la mañana, música en el Parque

Programa de las obras que esta mañana, a las 11.30, interpretará en el paseo del Parque la Banda Municipal:

"Suspiros de España" (marcha) Alvarez; "Goyescas" (intermedio) Granados; "La isla de las perlas" (selección) Sorozábal; "La ciudad eterna" (fantasía) Granados (hijo); "¡Viva José Antonio!" (pasodoble) J. Albelda.

ECOS DE SOCIEDAD

A MADRID

En el expreso marchó a Madrid, nuestro querido amigo, camarada Luis Estrada, para asistir a la boda del Subsecretario de Trabajo, camarada Valdés.

DE BARCELONA

Ayer regresó de la capital barcelonesa el gestor postal camarada Félix Munsuri, querido amigo nuestro.

EXAMENES

En el Instituto de Enseñanza ha obtenido el título de honor el aventajado niño Guerrero Cerdán, hijo nuestro particular amigo Juan Guerrero Malcá, a lo felicitamos con tal motivo.

PETICION DE MANO

Por doña Antonia Sanjurjo, viuda de Luque, y para su hijo don Antonio Luque, nuestro amigo nuestro, ha sido pedida mano de la bellísima señorita Trini López, hija de nuestro querido amigo don Joaquín López y González del Pino, Comandante en esta capital.

La boda se celebrará en la...

TAURINA

Niño de la Palma sufre una grave cogida en Toledo

Cuando actuaba en un festejo de destino Cayetano Ordóñez (después de poner un gran par de banchuchillas al viento por el novillo intentó saltar la barrera, con tan mala fortuna que fué alcanzado por el novillo resultando herido en el muslo izquierdo.

Según el parte facultativo, herida que le interesó la parte sacro-lumbar de fibras musculares fué calificada de grave.

Cayetano, después de la operación, fué trasladado al hospital encontrándose mejorado de la gravedad.

Corridas de hoy EN MADRID

Esta tarde se celebrará la corrida de la Prensa lidiada por ocho toros de don Antonio Pelegrín de San Fermán, dos para Cayetano y Belmonte, que rejonarán en competencia y los seis restantes para Manolete y Manolete.

EN BARCELONA

Esta tarde lidiarán ganado matutino Pepe Luis Vázquez, Manolete Casado y otro novillero.

HOY Y MAÑANA EN ZARAGOZA

En Zaragoza lidiarán hoy toros de Gencha y Sierra diestros Nonán, El Estudiante, Perich y Mariano García. Mañana, la última corrida de las fiestas del Pilar; seis novillos para El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y Manolete.

EL CAUDILLO y el S. E. U.



Hacia una emoción estética en el deporte

No es el ardiente clamoreo de un público apasionado, que ruge embravecido ante las peripecias del juego. No es la pasión puesta por los jugadores en la liza, haciéndoles sudar y producirse como irascibles seres, dispuestos, en un momento de exaltación, a tundir al contrario. No son tampoco las altas y bajas en el crédito profesional de los deportistas, ni los intereses que convierten todas las bellas manifestaciones del hombre, en mercadería fácilmente asequible a las bolsas de burgueses y traficantes.

En el deporte hay que buscar algo más bello que todo eso. Algo que, por ser más suelto y libre, menos sujeto a trabas mercantiles o de la pasión humana, eternice de forma plástica y bella el entusiasmo humano (intuido como válvula de energía, dando suelta en una carrera espontánea a la alegría del vivir).

El deporte es salud para el cuerpo, como la cultura y el estudio son la salud del alma. Tal vez por eso, nadie más necesitado de una racional disciplina deportiva que las juventudes estudiantiles.

Cuando el cerebro, fatigado por la vigilia y el estudio, desea reposar, los músculos, que conservan completas sus energías, piden el ejercicio que impida al cuerpo el anquilosamiento, precursor de la enfermedad.

VIDA SINDICAL

NOMBRAMIENTOS

José Miguel Guitarte, jefe nacional del S.E.U., ha tenido a bien efectuar los nombramientos siguientes, en uso de las atribuciones que nuestros Estatutos le confieren.

Secretario general, camarada Enrique Sotomayor; inspector nacional, camarada Salas Pombo; delegado nacional de Deportes, camarada Hernández Bravo; delegado nacional del Servicio Técnico, camarada Bescansa; delegado nacional de la S. F., camarada Justina Rodríguez de Viguri, y director de "Haz", al camarada Alzaga.

NUEVO SECRETARIO PROVINCIAL

El delegado provincial del S.E.U., camarada Garesse, ha designado secretario provincial de nuestro Sindicato, al camarada José Alvaro Guerrero de Miranda, con todos los deberes y atribuciones inherentes al cargo.

tallan su látigo sonoro sobre la esmeralda del mar...

El hombre ha de escaparse del tráfago absurdo de las ciudades, huir de las sirtes monstruosas que forman las chimeneas de las fábricas y los ruidos urbanos, que le ponen a dos pasos de la locura; la vida enfermiza de las casas sin sol; las plagas de la superpoblación, y el limitado horizonte de las actividades ciudadanas; no tienen otra más lógica y saludable salida de esparecimiento que la del deporte.

Trazados en las afueras de las ciudades, están esos rectángulos maravillosos de los stadiums, donde el hombre se siente libre y su figura, bajo el sol directo y la blandura de la tierra, adquiere vigor, elasticidad, robustez y contornos de estatua.

Ha venido también el deporte a independizar a la mujer de toda una atávica y enfermiza teoría de la elegancia. ¡Cuán distintas nuestras muchachas de ahora de las de hace escasamente dos siglos! Aprisionada en la armadura cruel de un corsé de "ballenas", la mujer de 1800 veía reducido su estómago a las minúsculas proporciones de un bolso de mano, dando a su figura, alargada por los inconcebibles peinados "de visera" y las incongruentes "colas", toda la apariencia fatal de algo humano presto a romperse por la cintura, que competía en fragilidad con la de las estilizadas hormigas.

Venturosamente, hoy la mujer abomina de estas modas enfermizas y acomoda

sus vestidos a las humanas necesidades, de forma que en vez de ser cárcel para los movimientos, los secundan de manera holgada.

Nuestra mujer no está encerrada entre celosías de encajes, ni emparedada por la incompresión de hombres que no le asignaran otro cometido que el de su casa o el vulgarísimo de "coser calcetines".

La mujer cultiva el deporte y en él su belleza se realza, al sentirse en íntima comunión con la naturaleza.

Ya no muestra a nuestros ojos la "fémica" del día tez de nácar, lívidas ojeras o los agudizados pómulos de la pretuberculosis.

Hoy, ríe francamente con risa de vida y salud y su tez y brazos bronceados nos hablan del beso del sol, reiterado en las horas de ejercicio deportivo; en las playas, cortando las ondas espumosas en rápidos y enérgicos movimientos; portando esas palmas aladas de las raquetas de tennís, con que el vigor juvenil azota al viento, y en la infinitud de deportes que, para solaz de la humanidad se inventaron. Hombres y mujeres se desprenden de una vida vulgar de monótonos relieves, marcando con toda la alegría de una misión corporal que es a la vez tonificadora del espíritu, los cánones definidos de una belleza nueva, que hacen que el deporte, a más de sus ventajas, tenga ésta inapreciable de convertirse—libre de trabas y mercantilismos—en una pura emoción estética.

(P. y P. del S.E.U.)

Des años hizo el pasado 12 de Octubre fiesta de la Raza, que el CAUDILLO de España se dirigió al S. E. U. en la magna concentración estudiantil celebrada en Burgos.

La vieja ciudad de Castilla, estremecióse con la alegría impetuosa de las juventudes universitarias y los himnos y las banderas poblaban los aires, con las esperanzas rotundas de una mocedad que atrosamente caminaba hacia el Imperio.

Bajo la placidez serena del cielo castellano, tallado por las góticas agujas de la Catedral y junto a la maravilla callada y fluyente del Arlanzón, Burgos vio congregarse en el campo de La Serna, más de treinta mil estudiantes de España, que a un solo impulso de fervor patriótico, acudían ávidos de sentir la palabra del conductor de la hispánica empresa.

Sentíase España firmemente unida en sus tierras, alzadas en fervor de reconquistista; y era aun fuerte la lucha sin horizontes, que dejaban adivinar el fin de la contienda. Todavía bastantes ciudades españolas soportaban el yugo soviético y en la España nacional se luchaba denodadamente para liberarlas del asiático monstruo.

Caminos de heroísmo y muerte, tenían las primeras líneas de los parapetos azules, en que una legión juvenil y ardiente caía por el estame sin de la Patria.

El S. E. U. en horas llenas de la incertidumbre del combate, prestábase a escuchar la voz de FRANCO, brazo ejecutor de la gran tarea española. Los estudiantes que sabíamos de todos los momentos cruciales de la incertidumbre y la lucha, poníamos en aquella esmeralda histórica de Burgos todo nuestro histórico combate y difícil, en servicio de España y su CAUDILLO providencial.

Desde todos los rincones de la España hecha aquella sazón liberada, acudieron las banderolas del S. E. U. para dar la palabra del que había de hacer, la revolución justa y total que soñara José Antonio.

Ante el CAUDILLO de la guerra clasificaron las escuadras uni-

versitarias, como una promesa azul, extendiéndose los brazos en saludos de Imperio y anhelantes sus pechos por las consignas precisas y certuras de sus labios oídas.

En el signo del yugo y las flechas de Fernando e Isabel bajo los óculos limpios de Castilla, estremecidos por la blanca caricia de nuestro círculo imperial, las juventudes masculinas y femeninas del S. E. U., en un Octubre llano de sugerencias hacia nuestro pasado esplendor, cuando empezaban a dormirse los laureles de nuestro triunfo, hicieron ante España y su Historia acto y manifestación de presencia eficaz y activa.

Era la juventud hispánica, la que, sobre el campo de La Serna en Burgos recogía de labios del CAUDILLO normas de Imperio, serenas y exactas. Era la juventud estudiantil, fiel a las consignas de "Sacrificio, servicio y humanidad" dadas por FRANCO en su discurso; que con un ítem po en las calles de la lucha difícil había dado su sangre generosa en las trincheras... Era la juventud a la que el GENERALISIMO reconocía todo su valor generador, en aquellas palabras suyas:

"En nuestras grandes afirmaciones, en nuestro grito despertar del pueblo, han sido siempre las juventudes universitarias y escolares, las que formaron la base y dieron la pauta en el camino de la gloria..."

Y, festivamente, esta pauta gloriosa de heroísmo, dada por la juventud española, fué la que nos trajo el triunfo de las armas y la cultura.

Hoy, a los dos años de la magna concentración estudiantil de Burgos en esta era de paz laboriosa y constructiva, el S. E. U. sigue fiel a las consignas escuchadas al CAUDILLO en el campo de La Serna, y sus juventudes, solidamente unidas, encienden sus ojos al guión del círculo y las flechas, están —inquietas al desahucio—ocupando las vanguardias de la revolución y la cultura heroicamente ganadas por sus mayores.

P. y P. del S. E. U.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Provincial de Justicia y Derecho

CITACION A UN CAMARADA

Por el presente se cita y emplaza al camarada Fernando Soto Ibancos, de la Organización local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Melilla, para que en el improrrogable plazo de tres días hábiles, a contar de la publicación de este aviso, comparezca en la Delegación Provincial de Justicia y Derecho de esta capital, sita en la Alameda del Generalísimo Franco, número 22, segundo piso, de 6 a 7 de la tarde, para una diligencia en el expediente número 44 de 1938, que se sigue contra el referido camarada.

Colegio de San Fernando

Legalmente autorizado por el Ministerio de Educación Nacional para la Enseñanza Media. Alumnos internos, medio pensionistas y externos. Hasta 31 Octubre pueden hacerse inscripciones de matrícula. Director D. Manuel Fernández del Villar. San Juan de Dios 12. — Teléfono 3466.

Sección Femenina

CITACION

Se ordena a todas las camaradas que forman el grupo de Gimnasia educativa se presenten mañana lunes, día 16, a las cinco en punto de la tarde, en el solar de Masó, en calle Martínez.

AVISO

Se ordena a las camaradas del coro de la Sección Femenina se presenten en el Teatro Carvajales el lunes, a las cinco de la tarde.

Coleccionistas de sellos de cualquier importancia.
Sellos usados de la correspondencia, aunque corrientes. Archivos, lotes,
TODO LO COMPRA a los mejores precios
a Oficina Filatélica de Málaga
Marqués de Guadaro, 5. Tlf. 1131. Málaga.
Publicitaria DIANA

En la tierra de Santa Teresa

Avila celebra las fiestas en honor de la insigne doctora

AVILA, 14.—Han comenzado en esta ciudad las fiestas de Santa Teresa. Esta mañana se celebró misa solemne en la Iglesia de San José, primera fundación de Santa Teresa, a la que asistieron las afiliadas a la Sección Femenina de Falange, Organizaciones Juveniles y Sección Femenina de Acción Católica. Más tarde, en el Ministerio donde tomó los hábitos y profesó Santa Teresa, tuvo

lugar una fiesta religiosa a la que asistieron la Sección Femenina, O. J. y Flechas azules.

Después se celebró el ingreso de las Flechas azules en la Sección Femenina, desfilando ante la imagen de Santa Teresa.

Del edificio del Consistorio salió la comparsa de gigantes y cabezudos, y la Banda Municipal recorrió las calles anunciando las fiestas, con motivo de las cuales han acudido muchos forasteros.

A primera hora de la tarde se ha trasladado la imagen de Santa Teresa desde su casa natal a la Catedral.

APARATOS DE RADIO
Reparaciones perfectas
Casa ROLDAN
Plaza de la Merced 28, Telf. 1727

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Domingo XX de Pentecostés. Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora. Santos Fortunato, Agileo y Bruno mrs.; Antiocho y Severo, obs.; Aurelia, vg. y Tecla, abadesa.

SANTOS DE MAÑANA

La Pureza de Nuestra Señora. Santos Martiniano; Saturiano; Máximo; Saturnino; Nereo; Elio y Berario mrs.; Ambrosio; Luján y Florentin, obs. y Galo, abad.

SANTOS DEL MARTES

Santos Margarita María de Alencque, vg.; Eduvigis, vd.; Eron; Víctor; Alejandro; Mariano y Mameita, mrs.; Andrés de Oreta, monje; Florentino y Víctor, obs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, mañana y el martes, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

NOVENA A SANTA TERESA DE JESUS EN LA IGLESIA DE LAS CARMELITAS DESCALZAS

Desde principio de hoy día 15, a las cinco y media de la tarde, con plática que predicará el señor don Antonio Mochón López, capellán de la Comunidad.

Hoy domingo 15, fiesta de la Santa. Misa cantada antes de manifestar a S. D. M. Los demás días será rezada a la misma hora.

Enfermedades de los nervios

Dr. Pedro Ortiz Ramos

Director de la Clínica de Reposo "Los Angeles"

Alameda GENERALISIMO FRANCO, 21

Tel. 3252

Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6

BIBLIOGRAFIA

FOTOGRAFIAS DE LA GUERRA

Ha aparecido un nuevo libro sobre nuestra Cruzada, que contiene fotografías a toda plana, en las que trasladada al buen español a los escenarios de nuestra terrible contienda contra el marxismo. El autor, el conocido cronista de guerra "Spectator", ha trazado el itinerario gráfico de la campaña del Norte y ha reunido una colección documentadísima e inédita de los teatros bélicos de la Ciudad Universitaria y los alrededores de Madrid. Así, el lector que por su situación no tuvo de la guerra más noticias que las de los partes, puede ir recorriendo ahora los itinerarios de la victoria, documentándose acerca de los triunfos de los soldados de FRANCO, como de las devastaciones de los rojos en las ininterrumpidas retiradas.

El libro está excelentemente presentado, con bella portada en color que recuerda una de las más atroces destrucciones de Asturias.

El nuevo libro de Spectator "La guerra.—Documentos gráficos inéditos de la campaña", por su sencillez pero al propio tiempo por su terrible elocuencia demostrativa, será indispensable a los españoles que quieran conocer el alcance de la gran tragedia.

SANTA TERESA, mujer excelsa y Patrona de España

Por J. E. CASARIEGO (De la Agencia «FARO»)

EL 28 de Marzo de 1515, día augural y feliz de nuestro Gran Imperio Católico, nació en Avila la que después había de ser Teresa de Jesús, la Santa de más acierto contenido español en su ejemplar y larga vida. La hubieron padres nobles, en opulenta mansión señorial, y el propio autor de sus días—don Alonso de Cepeda—detalló en extensa carta el júbilo y pompa con que se rodeó el bautizo de la que tan alta gloria había de dar a la Cristiandad y a su Patria.

Transcurrió toda la infancia de la futura Santa en aquel ambiente cristianamente patriarcal y severo de las familias españolas de la edad dorada. Y siendo muy niña aún, como si ya la impulsase su destino grandioso, jugaba con su hermano Rodrigo "a las iglesias", hasta que un buen día los dos pequeños, inducidos por piadosas lecturas, se dispusieron a ofrecer sus vidas en sacrificio a Dios y se escaparon de casa en busca de tierras de moros, donde poder sufrir martirio.

Desde esa ingenua aventura infantil hasta la muerte "abrazada de amor", medía una biografía riquísima cuyos grandes rasgos son de todos conocidos, ya que la Santa Virgen de Avila fué uno de los más amplios y estudiados valores que ha producido no sólo España sino el mundo entero de todos los tiempos.

Fuó Teresa de Cepeda una mujer excepcional que, de no haber alcanzado, con una vida de perfección sin par, la santidad católica hubiera brillado como el más claro nombre de la sapiencia laica y femenina de nuestra Historia.

Como escritora es la obra de la Santa un modelo nada fácil de igualar. No tiene su prosa retorcida ni literaria ni tristes arrebatadoras. Refleja más bien el alma de Castilla, seca y serena. Castilla, la Castilla madre, que une y aglutina todas las tierras y los hombres, haciendo de las Españas varias a España una en sublime empresa universal y misionera influyó en todo momento sobre la mística doncella. Las llamas puras, austeras, infinitas y ásperas, sobre las que el cielo brilla claro y solemne, tienen en su imponente majestad algo que eleva a los espíritus hacia la altura acercándolos a Dios. No se comprenden las figuras del Greco vagando por las tierras verdes, risueñas y sensuales de nuestras regiones norteñas, de hombres abrumados que tienen vacíos de rientes abres, tan distintos a los otros hombres de la meseta enjutas, cejunos y pensados, que andan detrás de las mulas fibrosas y esbeltas.

Y la Sabia es el alma y paisaje de Castilla. Y como Castilla, es sobria y correcta en su expresión, en la que es tarea inútil buscar amaneramientos y rodeos. Lo hace notar el maravilloso genio crítico del gran maestro Menéndez y Pelayo cuando nos dice que "Santa Teresa habló de Dios y de los más altos problemas teológicos como en plática familiar de vieja castellana junto al fuego". Es decir, las cosas más altas tratadas más llanamente. He ahí un verdadero resumen de la literatura teresiana.

Santa Teresa que sintió como nadie las llamadas de Dios y llegó a conversar con El en dulces pláticas que nos describe con admirable estilo, no podía escapar al espíritu estrecho, mezquino, negativo y pedante de la estúpida pseudociencia moderna. Por eso el materialismo grosero del último siglo se ensañó en ella, entrando irrespetuoso y hasta procazmente a saque en los más altos hechos de su vida. Fué calificada de histérica y de epiléptica por aquellos que, envidiosos y rabiosos ante la pequeñez que alcanza la razón humana, fueron incapaces de comprender la fuerza inexorable e infinita de quien rige y gobierna el Universo y a las criaturas y para quien no hay imposibles.

Pero, afortunadamente, en el campo científico del catolicismo surgieron hombres eminentes que reñitieron a los invidiosos y a los pedantes con sus propios argumentos, de tal modo que hoy se está en franco retorno de todos aquellos deslates. Hay en tal obra reivindicadora trabajos verdaderamente notables, y sólo a título de ejemplo voy a citar el de M. Torcal y el del doctor López de Rego. Este último se ocupó de la patología teresiana y demuestra con pruebas de carácter facultativo que la Santa no fué ni histérica ni epiléptica.

Después de una vida tan prodigiosa murió, mejor dicho, comenzó su plena vida, el jueves 4

de Octubre de 1582, día del glorioso San Francisco, a las nueve de la noche. Al fin se había cumplido el anhelo que tan bien condensó la "letrilla clásica":

"Vivo sin vivir en mí, Y tan alta vida espero que muero porque no muero."

Sobre su panteón esculpíose después, entre otras leyendas, la siguiente quintilla de Yanguas:

"Aquí yace recogida la mujer dichosa y fuerte que en las sombras de la muerte quedó con más luz que en vida y con más felice suerte."

Entre sus obras son universalmente conocidas "Las Moradas" el "Modo de visitar los conventos" (ésta le hizo exclamar a León XII: "Oh magna legifera!" —¡Oh gran legisladora!—), "Camino de la perfección" y numerosas cartas, instrucciones y toda clase de documentos.

Pocos años después fué canonizada por Gregorio XVI, el 12 de Marzo de 1622, juntamente con San Isidro Labrador, San Ignacio de Loyola, San Francisco Javier y San Felipe Neri, llegando a compartir con Santiago la gran devoción popular y oficial de España, y muchos años más tarde, el Patronato del Cuerpo de Intendencia Militar, y recientemente el de las mujeres de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La fiesta de Santa Teresa de Jesús y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Consignas para las actos de hoy

La Sección Femenina tendrá, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Juan, misa de comunión general, con motivo de la fiesta de su Patrona, Santa Teresa de Jesús.

Dentro del templo se seguirá el orden de colocación siguiente:

La jefe provincial, secretaria, regidoras de servicios, secretaria local y auxiliares provinciales, se colocarán bajo el coro. Asimismo, las camaradas se situarán en la nave central, por distritos, destacándose de los grupos las jefes. Es de la incumbencia de las jefes de distrito la organización de las camaradas para ir a comulgar, dentro del orden más perfecto. Todas vestirán uniforme completo.

A las doce de la mañana, en la quinta farola del Paseo de Mártiricos, se celebrará el paso de las flechas azules a la Sección Femenina, acto que se llevará a efecto dentro de las normas de nuestro estilo. Las jóvenes camaradas harán el juramento ante un Crucifijo, un ministro del Señor y nuestra delegada provincial de la Sección Femenina.

Por la tarde, a las cuatro, en el salón de actos de nuestro Centro, se reunirá la Sección Femenina en pleno para celebrar un acto en honor de Santa Teresa de Jesús.

A las cinco, en la parroquia de Santo Domingo, la Sección Femenina cantará una Salve a la Virgen de la Esperanza.

¡Camaradas! Puntualidad en todos estos actos. La falta de asistencia será sancionada, sin previo aviso de un motivo que lo justifique.

¡Arriba España!

LA REGIDORA PROVINCIAL DE P. y P.

Instituto Nacional de la Vivienda La construcción de viviendas de pescadores

Convocatoria a los arquitectos españoles

Por la presente se convoca todos los arquitectos españoles colegiados, naturalistas o residentes en las provincias de Málaga, Granada y Almería, para la construcción de viviendas de pescadores, con arreglo a las siguientes normas:

Primera. El concurso tiene por objeto el proyecto de una vivienda para pescadores situada en cualquier punto de todo el litoral de las provincias anteriormente mencionadas.

Segunda. El programa mínimo para la vivienda será el de tres dormitorios de diez camas, cocina-comedor, cumpliendo las restantes condiciones de las ordenanzas del Instituto Nacional de la Vivienda.

Tercera. El presupuesto se calculará partiendo del estado del patrimonio familiar medio, su rendimiento, separando de éste la parte que se ha de dedicar a vivienda y su amortización de veinte años, no debiendo pasar esta parte de 20 por 100 de la totalidad de los ingresos familiares.

En este estudio y en el proyecto de dependencias colaborará un ingeniero agrónomo.

Cuarta. Se propondrán las particularidades o ampliaciones que a juicio de concurrentes convenga introducir en las Ordenanzas generales, para la redacción en su día de las condiciones correspondientes.

Quinta. Los concurrentes tendrán especial cuidado en lo que se refiere al carácter regional de cada caso y deberán presentar localidad para la que ha sido hecho el estudio.

Sexta. El proyecto se presentará enarquetado al tamaño de folio, en un solo ejemplar, en papel, y constará de los siguientes documentos:

- a) Los planos, a escala 1:100, de planta, alzado y secciones de la vivienda y sus anejos, acotados todos ellos y marcándose en la planta de vivienda la orientación.
b) Una memoria descriptiva breve limitándose a explicar los materiales empleados o que otros extremos que no se detallaran del estudio de los demás documentos.
c) Estado de mediciones y presupuesto general.
d) Estudio económico para justificar el presupuesto elegido, según se explica en la base tercera.

Séptima. El plazo para la presentación de los proyectos será el de cuarenta y cinco días naturales a partir de la publicación de estas bases en el "Boletín Oficial" de las correspondientes provincias. Los proyectos de Benán remitirán al Instituto Nacional de la Vivienda (Marques de Cubas, número 19, Madrid).

Octava. Teniendo en cuenta que se trata de un concurso subdividido en 33 tipos diferentes para toda España habrá un solo premio por cada tipo, consistente en 3.000 pesetas.

El Instituto Nacional de la Vivienda se reserva el derecho de adquirir además cuantos proyectos estime convenientes, abonando 500 pesetas en cada caso.

Novena. El Jurado que tendrá mayoría de arquitectos, estará presidido por el Ilmo. Sr. Director del Instituto Nacional de la Vivienda.

Gimnasia - Masaje - Movilización Adolfo de la Torre Profesor titular de Educación Física Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos Calle de la Bolsa, 8. Tlf. 3235

SÓTANOS HÚMEDOS NOS COMPROMETEMOS A DEJARLOS COMPLETAMENTE SECOS. Uno de nuestros técnicos estará en Málaga próximamente y puede informarlo. Envíenos sus señas y le visitará. Productos WATERSTOP.—Puerta de la Peña 6. SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. S. Macías Garganta, nariz y Oídos Reanuda la consulta en calle Méndez Núñez 4 y 6.—De 10 a 12 y de 4 a 6 Agente, Valero Fofedaque

Hoy salen para Madrid 350 flechas malagueñas

Tomarán parte en la magna concentración del día 29

Les acompañan 95 camaradas melillenses

Las Organizaciones Juveniles de Málaga, como ya conocen nuestros lectores, tomarán parte en la magna concentración que se celebrará en Madrid el próximo día 29. Concienzadamente se ha venido preparando a los Flechas malagueños por sus jefes inmediatos y el esfuerzo de todos da la seguridad de que la expedición va a representar dignamente a Málaga en el grandioso acto que ha de demostrar la potencialidad de las Organizaciones Juveniles de España.

En la mañana de hoy, en el vapor correo, llegarán a Málaga los Flechas de Melilla, los cuales, en unión de los malagueños, desfilarán por las calles del centro de nuestra capital, aproximadamente a las once y media de esta mañana, para ser revistados por el jefe provincial del Mor-

vimiento, camarada Francisco Prieto Moreno.

Los jóvenes camaradas llevarán en este desfile sus equipos completos de viaje.

Por la tarde, a las cinco y media, asistirán a una Salve que se cantará en la Iglesia de Santo Domingo, en la capilla de la Virgen de la Esperanza.

A las seis y cuarenta saldrán las expediciones de Melilla y Málaga en tren especial para Madrid, en cuya capital se dedicarán a ensayar las demostraciones que han de realizar en la concentración del día 29, en la cual tomarán parte 50.000 Flechas de toda España.

De Málaga van en la expedición 350 Flechas, y de Melilla, 95.

Desearnos a los jóvenes camaradas un feliz viaje y una satisfactoria intervención en el gran acto anunciado.

TOROS

La segunda de feria en Zaragoza

ZARAGOZA, 14.—Se ha celebrado la segunda corrida de toros con un llamazo. Lidóse en las plazas de Mora de Figueras, por Barrera, Ortega y Pepe Bienvenida.

Primero.—Barrera lancea regular. Hay un buen quite de Ortega y otro muy adornado de Pepe Bienvenida. Barrera inicia una faena regular y descompuerta. Mataj de media estocada. (Pitios y palmas).

Segundo.—Ortega lancea movido y no hay nada notable en quites. El de Borox hace una faena estaburaria, con pases naturales, ligados con el de pecho, dominando completamente a su enemigo. Entre ovaciones mataj de una gran estocada. (Gran ovación las dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Tercero.—Después de unos lances juiciosos de Pepe Bienvenida hay una gran bronca contra los picadores, por extramar el castigo a los toros. Bienvenida hace una faena incolora y mataj de media estocada regular.

Cuarto.—Barrera veroníquea apretado. Ortega hace un quite maravilloso y Bienvenida otro magnífico. Barrera empieza la faena con pases por alto y de pecho, pero flaquea por descomponerse matando de cuatro pinchazos. (Pitios y palmas).

Quinto.—El primer tercio, después de unos lances adornados de Ortega (transcurre sin nada digno de mención. Ortega comienza la faena de rodillas, en las tablas, haciendo variados alardes de volteo. Matando no tuvo mucha suerte, desprendiéndose de su enemigo después de tres pinchazos. Fue muy agitado.

Sexto.—Pepe Bienvenida lancea bien. Pone tres buenos pares de banderillas, especialmente el tercero, oyendo muchas palmas. Empieza la faena con la izquierda, entre los aplausos del público, pero no continúa de la misma forma resultando al ticho de dos pinchazos.

"Sacrificio, servicio, hermandad, trilogía hermosa, lema para nuestras juventudes; juventudes que a través de la Historia fueron jalonando los grandes acontecimientos de la vida de España..."

(El GENERALISIMO al S.E.U. en su discurso del 12 de Octubre de 1937.)

TEATRO LARA

Los éxitos de D'Enri

El género que desarrolla D'Enri, complejo y múltiple, es tan variado y entretenido que nunca se hace aburrido. La fusión del espectáculo sabe mantenerla este artista con curiosos experimentos. D'Enri es multiforme: ilusionista, ventrílocuo, transformista y en fin, conoce toda la gama de ese mundo misterioso que, aun siendo una ficción, el público lo capta como algo excepcional. De cuantos artistas de esta clase desfilaron por Málaga y entre ellos Westry, Raímond, Onofre y Domini, puede adju dicarse una ráfaga D'Enri. En todos los aspectos destaca el gran artista sobresaliendo como ventrílocuo por la chispa que les echa a los personajes. D'Enri distrae al público y por eso sus actuaciones se cuentan por llenos.

Hoy se despide de los malagueños.

M. G.

¡¡¡ATENCIÓN, MALAGUEÑOS!!!

El martes 17 gran estreno de la producción nacional **EL DEBER**, con Rosita Cabo, Carmen Rodríguez, Félix de Pomés y el Niño Chispita. Magnífica comedia dramática que presenta Selección Capitullo, en el Alcázar.

Preparación militar en ALEMANIA para menores de 18 años

Buques daneses disparan contra dos aviones germanos

SERVICIO OBLIGATORIO DE TRABAJO EN FINLANDIA

HELINSKI, 14.—El Presidente de la República ha establecido el servicio obligatorio de trabajo en tiempos de guerra, aprobado por el Parlamento hace tiempo.

Afecta la ley a los hombres y mujeres de dieciocho a sesenta años.

UN NUEVO CAÑÓN ANTITANQUE NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 14.—Se han efectuado las pruebas de un nuevo cañón para destruir carros de asalto y que es dirigido por medio de la radio. Tiene un calibre de ochenta y cinco milímetros.

A una distancia de seiscientos cincuenta metros con tres proyectiles destruyó un carro de asalto de tres toneladas y media.

EL EMPRESTITO DE GUERRA CANADIENSE

OTTAWA, 14.—El ministro de Hacienda ha dispuesto la emisión del primer empréstito extraordinario de guerra, que asciende a la suma de doscientos millones de dólares.

RIGUROSA CENSURA EN BELGICA

BRUSELAS, 14.—El Gobierno ha establecido una rigurosa censura para conservar la más estricta neutralidad.

Esta medida afecta principalmente a la radiodifusión y también al teatro, habiéndose suspendido una función en la que había de estrenarse una obra de la cual es autor un israelita, que ataca duramente a Alemania por sus medidas contra los judíos.

NUEVOS SENADORES ITALIANOS

ROMA, 14.—El Rey Emperador ha nombrado diez y siete nuevos senadores, entre ellos el director de la Agenzia Stefani y doce ganerajes.

PREPARACION MILITAR PARA LOS ALEMANES MENORES DE 18 AÑOS

BERLIN, 14.—El ministro Hees acaba de disponer las medidas concernientes a la preparación militar de todos los ciudadanos menores de 18 años, excepto a los que prestan servicios en el partido o sus organizaciones, los afectos a fábricas de armas u otros servicios de vital interés y aquellos encuadrados en los servicios antiaéreos.

EL PRESIDENTE DE LA EXPOSICION DE NEW YORK VISITA LAS OBRAS DE LA DE 1942 EN ROMA

ROMA, 14.—El presidente de la Exposición neoyorquina ha visitado los trabajos de la Exposi-

ción de 1942, expresando su admiración por las obras realizadas hasta el presente.

FINLANDIA PROCLAMA EL ESTADO DE ALARMA

HELSINGFORD, 14.—El presidente de Finlandia ha lanzado una proclama considerando al país en estado excepcional de alarma.

BUQUES DANESOS DISPARAN CONTRA DOS AVIONES GERMANOS

COPENHAGUE, 14.—Dos buques de guerra daneses abrieron fuego en la noche pasada, en el límite de las aguas jurisdiccionales danesas, contra dos aviones alemanes que habían entrado en dicha jurisdicción y que se alejaron inmediatamente.

LOS BUQUES TURCOS PODRAN NAVEGAR EN EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

ANKARA, 14.—El Gobierno turco ha dado autorización a los buques de esta nacionalidad para que extiendan sus viajes a puertos extranjeros del Mediterráneo occidental.

TURQUIA IMPORTARA MATERIAL DE GUERRA EXTRANJERO

STAMBUL, 14.—La agencia oficial turca comunicó el acuerdo adoptado por el Gobierno de acelerar de nuevo la importación de material de guerra extranjero.

EL MINISTRO TURCO DE AGRICULTURA MARCHA A MOSCU

MOSCU, 14.—El ministro de Agricultura de Turquía ha salido para la capital soviética, invitado por el Kremlin para visitar la exposición agrícola que se celebra en esta ciudad. Le acompañan algunos diplomáticos y periodistas turcos.

Argentina reclama contra los daños de la política anglofrancesa del bloqueo

BUENOS AIRES, 14.—Se anuncia que los Embajadores de Francia e Inglaterra en Buenos Aires han comunicado al Gobierno argentino las medidas de control adoptadas sobre el bloqueo de contrabando de guerra. Según estas medidas, todos los buques destinados a puertos neutrales o enemigos deberán llevar documentación visada por las autoridades navales aliadas. Los vapores que no posean esta documentación serán sometidos a registro y conducidos a puertos ingleses.

El ministro de Estado de la Argentina, señor Cantilo, ha declarado que el Gobierno encuentra excesivas estas medidas franco-inglesas, que tendrán por consecuencia, dijo, un grave perjuicio para el comercio exterior de la Argentina.

Por consiguiente, añadió, nuestro Gobierno se reserva el derecho de reclamar por los daños que puedan sufrir los intereses del país.

¿Un buen vino? En **Negresco**
 ¿Los mariscos más frescos? En **Negresco**
 ¿Un servicio rápido esmerado y económico? En **Negresco**
¿Su Bar? Negresco
 MARTINEZ, 26 Teléfono 2575
 Publicitaria DIANA

Espectáculos diversos

TEATRO CERVANTES

Hoy se celebra la despedida de la notable compañía que dirige Pepe Romcu, que al hacer sus últimas funciones las dedica al público de Málaga, representando en las tarde y noche **LA MUERTE DEL RUISEÑOR**, obra vocacional del riquísimo del más famoso de los tenores Julián Gayarre y en las que Pepe Romcu hará gala de su extenso arte como cantante admirable y como actor eminente.

TEATRO LARA

Hoy se despide el gran ilusionista D'ENRI, con un cambio de programa muy atractivo y con sus números musicales y de ventrílocuo y sus populares autómatas cantantes y parlantes **DON PRIVATE, PEPITO EL CURDA Y TONINO**, que harán pasar un rato delicioso a los pequeños, ya que es un espectáculo familiar, de lo más notable que ha venido a Málaga. Se celebrarán tres sesiones: a las 6 tarde, 8.30 y 10.30 noche.

ALCAZAR

Hoy último domingo del gran éxito **LA MILLONA** y para el martes anuncia esta Empresa otro estreno de gran renombre: **EL DEBER**, una película de Selecciones Capitullo.

EL DEBER, sencilla frase que compendia un mundo de felicidad, si como dice el autor, si guiáramos todos el camino que nos traza la vida. Ejemplo de ello es la magnífica película que con el título de **EL DEBER** presentamos al público en el afán de crear un "cinema nacional" edificable.

¡¡¡TODOS!! los trabajadores agrícolas y pecuarios deben comparecer ante las Juntas de su Municipio para, mediante la inscripción, alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

TEATRO VITAL AZA

"¡Que se case Rita!"

De un tema terrorífico han hecho Antonio Paso (hijo), Sáez y G. Alvarez un disparate regocijante. En "¡Que se case Rita!", la astracanda que estrenaron ayer en este teatro Antonio Angulo y sus huestes, todos los personajes pierden la cabeza y hasta los propios autores pierden las suyas retorciendo el chiste. Ya sabemos que Paso y sus colaboradores fijan el pensamiento en el trimestre y con vistas a él crean las situaciones más disparatadas. En "¡Que se case Rita!" no habrá tesis —como tampoco la hay en "Los rojillos", otro parto de este trío—, pero hay, en cambio, gracia, intención, chispa, que divierten y entretienen al espectador durante dos horas, que es lo que los autores tratan siempre de demostrar.

Del reparto, todos los intérpretes sacaron partido de sus papeles, ya que se trata de una obra fácil para captarla, sobresaliendo Antonio Angulo, actor cómico de pura cepa; Aurelia Camarero, Conchita Gámez, Eusebio G. Jiménez y Hompanera.

Los demás artistas cumplieron discretamente.

¡¡¡ATENCIÓN, MALAGUEÑOS!!!

El martes 17 gran estreno de la producción nacional **EL DEBER**, con Rosita Cabo, Carmen Rodríguez, Félix de Pomés y el Niño Chispita. Magnífica comedia dramática que presenta Selección Capitullo, en el Alcázar.

EL DOMINGO DEL ANUNCIANTE

MIGUEL REBOLLAR VEGA Ventas al por mayor
de Frutos del País

Teléfonos: 3629 y 2122

Mercado Central ————— MALAGA : Envíos a toda España :

¡Lo más típico en Málaga...!

Merendero Restaurant n.º 1 | ANTONIO MARTIN

Playas de la Malagueta

MALAGA

Teléfono, 1018

Almacén de Drogas

Productos
Químicos Farmacéuticos.
Perfumería y colores.

Sucursal de la Sociedad
Anónima de Droguerías

Vidal-Ribas

Carretería, 74-78.

Teléfono, 4274.—MALAGA

Rodrigo Torres Pacheco

Comisiones y Representaciones

Ventas en Comisión y por cuenta propia de Frutas y Legumbres

Exportación e Importación || Sagasta, 4 - Teléfono, 2203 - Málaga

Publicitaria
DIANA

Esta Empresa Técnica de Propaganda pone en conocimiento de la Industria y Comercio malagueños que en la semana entrante quedará terminada la instalación de su nuevo estudio que viene efectuándose bajo la dirección artística del notable pintor malagueño Eduardo Casares, sito en el antiguo edificio del Cine Actualidades, esquina a Calderería, donde se recibirán toda clase de anuncios y esquilas para los diarios locales «Sur» y BOINAS ROJAS, «Ideal» de Granada; «España», de Tánger; Prensa de Madrid y demás periódicos nacionales, así como publicidad en cines, radios, programas exclusivos de esta Empresa e infinidad de motivos de propaganda, para todo lo cual se facilitarán gratis proyectos y presupuestos.

Teléfono 2229

MALAGA

Apartado 279

Fabricación de Herraduras forjadas a mano

EMILIO BLANCA GARCIA

Compra-venta de Hierros, Metales, Maquinarias usadas,
Chapas cortadas de todos gruesos.

Bridas, Cartelas y Trabajos de construcción.

Pasillo de Santo Domingo, n.º 38.—Teléfono 2159

Café Las Canarias

El lugar donde se sirve café de verdadera calidad

Vinos y Licores de todas las marcas

Plaza de Queipo de Llano, 1

Teléfono, 2078.—MALAGA

Nuestra Señora del Carmen

Talleres de Construcción y Reparación
de toda clase de máquinas y aparatos

Muñoz Hermanos

Fábrica de Aceite, Prensas Hidráulicas,
Norias, Bombas, Molinos y Transmisiones

Paseo de los Tilos, 44 — Teléfono 1932 — MALAGA

M. COLLE HIJO

INGENIEROS

Construcciones y Reparaciones Navales, Puentes, Armaduras y Construcciones. Metálicas, Mecánica en general, Fundición y Forja. Estudios, Proyectos y Contratas.

Cerezuela, 2

MALAGA

Teléfono, 2561

Vendo las mejores casas
de Madrid del 5 al 7 % libres de interés
AGENCIA ESTEVA BLASCO
Agentes para el Banco Hipotecario

Los Deportes

Los campeonatos regionales de fútbol

La jornada de hoy

ANDALUCIA	
CLASIFICACION ACTUAL	
Club	J. G. E. P. F. C. P.
Sevilla	5 5 0 0 23 4 10
Betis	5 4 1 0 18 3 9
Cádiz	5 3 1 1 8 6 7
Malacit.	5 3 0 2 11 12 6
Jerez	5 2 0 3 8 12 4
Omaha	5 1 0 4 3 14 2
Racing	5 1 0 4 4 18 2
Recreati.	5 0 0 5 5 16 0

LOS PARTIDOS DE HOY

Sevilla-Betis. (Árbitro, Luis Medina).
Malacitano-Jerez. (Árbitro, Rentería).
Omaha-Recreativo. (Árbitro, Higuera).
Cádiz-Racing de Córdoba. (Árbitro, Domínguez).

ASTURIAS

Deportivo Oriandil-Sportiva Ovetense.
Círculo Popular-Racing Langreano.
Stadium Avilesino-Real Sporting.

CENTRO

Salamanca-Valladolid.
Athletic-Imporio.

CATALUNA

Barcelona-Sabadell.
Girona-Español.

Badajoz-Granollers.

GUIPUZCOA NAVARRA

ARAGON

Tolosa-Alavés.
Irún-Zaragoza.

Osasuna-Real Sociedad.

MURCIA

Cartagena-Hércules.
Imperial-Elche.
Alicante-Murcia.

GALICIA

Osma-Deportivo.
Racing-Birnia.
Comuña-Vegués.

VALENCIA

Alcira-Játiva.
Unión Deportiva-Castellón.
Burjassot-Valencia.

VIZCAYA

Baracaldo-Athletic.
Arenas-Sestao.

SANCIONES DEPORTIVAS

Se ha reunido el Comité de Competición de primera categoría en Madrid, y entre otros asuntos de trámite, estudió el incidente promovido por dos jugadores del Madrid F. C. y uno del Athletic Aviación Club, en el encuentro último.

Del examen de la documentación se decretó la responsabilidad de los jugadores y, en consecuencia, acordó:

a) Imponer un mes de suspensión al jugador del Madrid F. C. Gaspar Rubio y al del Athletic Aviación Club Francisco Machín Domínguez.

b) Suspender, asimismo, por tres meses al jugador del Madrid F. C. Antonio López Hórnanz.

Además de estas sanciones les fueron imputadas a los tres otras de carácter económico.

Ciclismo

HOY SE CELEBRA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Hoy, se celebrará el campeonato de España de ciclismo, en el que tomarán parte los mejores corredores españoles.

(Se verificará en Santander).

AVISO

Habiéndose destruido las Pólizas números 219.181-415.071 y 417.692, que expidió la GRESHAM a don Antonio Caffarena y Lombardo, en 24 de Mayo de 1913, 14 de Octubre de 1925 y 19 de Noviembre de 193, respectivamente, se hace público que si dentro del término de treinta días a contar desde la fecha de esta inserción, no se presenta el actual tenedor de dichos documentos en el domicilio de la Compañía, calle de Alcalá n.º 18, Madrid a justificar su derecho a los mismos, las referidas Pólizas se tendrán por nulas y sin efecto y su importe será pagado al Beneficiario que obran en poder de dicha Compañía.

Enfermedades de los niños

Médico especialista

J. Pérez Martínez

Ramón Marín 2, (junto al Teatro Cervantes)

Publicitaria JUCAR

Anuncios Económicos

ALQUILERES

SE ALQUILA mesas y sillas Victoria. Informarán Bar Mesón.

COMPRAS

ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopl, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle 5.

PONGO ASIENTOS rejilla, vando butacas, instalación eléctrica, tubo Vima, mostrador, estante, varios. Cuarteles, 9.

VARIOS

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería.

DRUGUERIA - PERFUMERIA

San Juan, 82

Teléfono, 2410

F. Rico Camacho

MALAGA

Publicitaria DIANA

Dr. Carrillo Casaux

Especialista

en Piel y Venéreo-Sífilis
Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 8091.

Empresa Publicitaria DIANA

Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

Cartelera

TEATRO CERVANTES

Hoy despedida de la gran compañía del eminente actor **PEPE ROMEU**, con la interesantísima obra **LA MUERTE DEL RUISEÑOR**. Función de tarde a las 6, 30. Noche, a las 10,30.

VITAL AZA.—Compañía Antonio Angulo. Precios populares. Grandioso éxito de misa. La comedia **QUE SE CASE RITA**. Tarde a las 6,30 Noche a las 10.

TEATRO LARA.—Despedida del famoso musicista **DENRI**. Cambio de programa. Gran variedad. Espectáculo familiar. Secciones 6 tarde, 8,30 y 10,30 noche.

CINE DEL SOLDADO.—Hoy de 2 a 12. Espectáculo programa: la graciosa película española, por el célebre Rafael Arcos, **EL NIÑO DE LAS COLES**, y **EL SOLITARIO**, por H. Martell (drama de aventuras).

CINE GOYA.—Desde las 2. Último día de la sugestiva y bonita comedia **BAJO ARISTOCRATICO DISFRAZ**, por el célebre Vitorio De Sica. Mañana: **VIDAS SECRETAS**, por Neil Hamilton y Brigitte Henry.

ECHEGARAY.—ESTRELLITA CASTRO en **MARIQUILLA TERREMOTO**.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 2. Último día de la película ESPAÑOLA de mayor éxito.

LA CANCION DE AIXA

Insuperable creación de **IMPERIO ARGENTINA**.—Mañana: **LA HUELTA QUE ACUSA** (detectivesca).

MALAGA CINEMA.—Desde las 2. La gran producción

JOAQUIN MURRIETA

En Español, por **WARNER BAXTER, ANN LORING** y **BRUCE CABOT**.

ALCAZAR.—Último domingo del éxito **LA MILLONA**. El martes gran estreno: la producción **ESPAÑOLA EL DEBER**, por **ROSITA CABO, CARMEN RODRIGUEZ, FELIX DE POMES** y el niño **CHISPITA**.

CINE RIALTO.—Desde las 2. Último día de **JOVEN TIMIDO** (comedia), por Pamplinas, y la película de emoción **EL ASESINO INVISIBLE** (en ESPAÑOL) por Walter Abal. Mañana: **PASAPORTE ROJO** (en ESPAÑOL).

MODERNO.—Desde las 2. **MARIETA LA TRAVIESA**, en español, por J. Mac Donald y **SALVANDO A LAS MUJERES**, por Laurel-Hardy.

VICTORIA

La señorita de Trevélez. Española, por **ANTONITA COLME**, y **VAYA EMPLEITO**, por Pamplinas.

PLUS.—A las 2. **BODAS DE DESPECHO**, C. Morris y R. Hudson, y **PISTAS SECRETAS**, en español, F. Mac Murray.

FUTBOL

Domingo, 15 Octubre
— A las 3 y 45 —
CAMPEONATO REGIONAL

JEREZ F. C.

C. D. MALACITANO

TREN ESPECIAL A LAS 3:15
Preferencia 5.30-General 3.50
Por disposición de la Federación, las entradas tendrán un recargo de 0,10, que se destina a pro-deportes

LOS LEONES-López Hnos, S.A
Vinos-Alcoholes-Anisados-Coñac-Licores
Teléf 3871—VENTA AL DETALL-Salamanca, 1
Servicio a domicilio

Almacenes "El Candado"
de
Soberinos de Julio Goux
Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento
Ventas al detall y mayor
Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

Tres submarinos alemanes hundidos por la Flota inglesa

LONDRES, 14.—El Almirantazgo ha dado una nota complementaria a la publicada esta mañana, anunciando que los submarinos alemanes hundidos ayer por la flota inglesa son tres, de ellos dos de gran porte, según anticipó el comunicado dado en las primeras horas de hoy.

Para cultivar al niño y darle entera noción de lo que debe ser, ha sido creada la FICHA AZUL.

MARÍTIMAS

Información del Puerto

Ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de barcos:

ENTRADOS

Vapor yugoeslavo "Srebreno", con carga general, procedente de Dubronik.

Vapor español "Calvo Páez", con general, de Melilla.

SALIDOS

Vapor español "Calvo Torriana", con general, para Almería.

Vapor español "Virgen del Carmen", con frutas, para Ceuta.

Vapor español "Santa Elena", con general para Motril.

Vapor yugoeslavo "Srebreno", en lastre para Casablanca.

Vapor yugoeslavo "Dubravka", con general para Gante.

Vapor yugoeslavo "Timor", en lastre para Huelva.

CALETA PALACE HOTEL, S. A.
Hoy domingo, de 6 a 9
Aperitivo BAILES
Orquesta ARTOLA
Reservado el derecho de admisión.

¡No sufra más del estómago e intestinos!
ESTOBIOL
es el medicamento que cura
ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y pesadas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurasis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.
ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE
NUNCA PERJUDICA
Frasco Ptas. 5.80

SARNA
Antisarnico MARTI
CURA SIN BAÑO la
SARNA
los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario.
Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.
— Desconfíen de las imitaciones —
De venta: SANTOS, 3, 5 y 7

29 de Octubre de 1934. José Antonio dejó oír su palabra profética desde el Teatro de la Comedia, 29 de Octubre de 1939. En la gran Concentración Nacional de Juventudes, la España de que nos hablara José Antonio será una palpable realidad.

BOINAS

MALAGA 15 DE
OCTUBRE 1939
Año de la Victoria



ROJAS

CARTA DE BERLIN

En torno a la situación alemana

BERLIN, 14.—Tres son los factores decisivos en una guerra, el militar, el económico y el moral.

La situación militar se presenta bastante clara: una vez terminada la campaña en Polonia, después de la caída de Varsovia todos los objetivos bélicos quedan concentrados en el frente occidental. Se da como muy probable en Alemania el que los anglo-franceses intenten una ofensiva desde Polonia contra la línea Sigfrido. Nada sin embargo augura éxito a tal tentativa por muy pronto que sea el ataque. De este modo la posición de Alemania resulta en extremo ventajosa ya que no persigue objetivos bélicos en el frente, según expresa decididamente el Führer.

Por lo que toca al factor económico la situación presenta un cariz más serio en orden a las consecuencias que puedan derivar de un bloqueo principal arma esgrimida por Inglaterra. Es verdad que según las declaraciones de su primer ministro, la lucha empeñada por Inglaterra se dirige solamente contra el jefe alemán y el sistema de gobierno que gobierna. No se nos oculta, sin embargo, los graves peligros que el bloqueo inglés representa para la población civil alemana especialmente para mujeres y niños.

Del artículo de fondo de "ABC" del 26 de Septiembre, debido a la pluma de un ilustre articulista español, entresacamos el siguiente párrafo, que ha producido honda impresión en Alemania: "La entrada de Rusia en Polonia sin que Inglaterra y Francia le declaren la guerra, deja sin justificación moral el ataque anglo-francés al Reich." Estas palabras tan perspicaces como justas representan un aliento inestimable para los alemanes, al ver que su actitud es comprendida ajenas sus fronteras.

JUAN MENDOZA

Agencia Informativa Arco Spes.

Alemania puede resistir varios años de guerra

BELGRADO, 14.—El diario "Prawda", de esta ciudad, escribe que Alemania es capaz de resistir eficazmente. Llega a esta conclusión después de un estudio detenido de los abastecimientos alemanes de toda clase de productos alimenticios. Señala el diario que Alemania ha adoptado sabiamente las medidas que le permitirán resistir varios años de guerra.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 14.—Comunicado de guerra del Alto Mando del ejército alemán:

"En el Este han terminado los movimientos de las tropas alemanas hacia la frontera de demarcación germano-rusa, por haberse alcanzado los últimos sectores que aún estaban sin ocupar.

En el Oeste, débil actividad de la artillería. Han sido derribados tres aviones enemigos en combate aéreo, sin que hubiese pérdidas por nuestra parte."



Ultima hora

Simulacros de ataques aéreos en New York

Inglaterra no modificará su política en China

Seis submarinos extranjeros operan en aguas de las Antillas

ULTIMA HORA NACIONAL

SALIDA DE ZARAGOZA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

ZARAGOZA, 15.—El ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, salió esta tarde de la capital.—FARO.

NOMBRAMIENTO DE SEGUNDO JEFE DE ESTADO MAYOR DEL EJERCITO

BURGOS, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio del Ejército nombrando segundo jefe de Estado Mayor del Ejército y jefe de Movilización al coronel de Estado Mayor don Lucas Oebreiro Uribe.—FARO.

REGRESA DE ZARAGOZA EL ALCALDE DE MADRID

MADRID, 15.—Ha regresado de Zaragoza el Alcalde de Madrid, que asistió en aquella capital a las fiestas del Pilar y de la Raza. El señor Alcocer recibió a los periodistas, a los que dio cuenta de las atenciones que había recibido en la capital zaragozana.

El Alcalde de Madrid ha puesto un telegrama de felicitación y agradecimiento a las autoridades zaragozanas.—FARO.

PASO DE SERRANO SUÑER POR PAMPLONA

PAMPLONA, 15.—A última hora de la mañana ha llegado a esta ciudad el ministro de la Gobernación, siendo recibido por todas las autoridades.

El camarada Serrano Suñer dirigióse al Hotel del Rey Noble, donde almorzó, continuando luego su viaje.—FARO.

EL CENTENARIO DE LA SOCIEDAD BILBAINA

BILBAO, 15.—La Sociedad Bilbaína celebró su centenario, teniendo lugar varios actos que revistieron la mayor brillantez y solemnidad. El ministro, camarada Sánchez Mazas, pronunció su anunciada conferencia, siendo muy aplaudido.

Al acto asistió también el ministro de la Gobernación.

Ambos ministros, después del acto en la Sociedad Bilbaína, recorrieron la ciudad siendo ovacionados en las calles, al ser reconocidos por el público.—FARO.

EL JEFE DE RECONSTRUCCION DE REGIONES DEVASTADAS, EN OVIEDO

OVIEDO, 15.—Se encuentra en esta capital el jefe de reconstrucción de regiones devastadas, señor Moreno Torres, que celebró una reunión con la Junta de reconstrucción de Asturias. Los trabajos para la reconstrucción de esta provincia y de la capital, destruida por los rojos, comenzarán muy en breve y para ello se han consignado varios millones de pesetas.

SUBMARINOS EXTRANJEROS EN LAS ANTILLAS

WASHINGTON, 15.—Seis submarinos extranjeros operan en aguas de las Antillas.

El presidente del Subcomité de presupuestos de la Cámara, manifiesta que las patrullas aéreas y navales confirman la presencia de estos submarinos, si bien no han podido concretar su nacionalidad.

INGLATERRA NO MODIFICARA SU POLITICA EN CHINA

LONDRES, 15.—El Foreign Office desmiente oficialmente la noticia de que el Gobierno inglés piensa modificar su política con respecto a China.

LA DELEGACION FINLANDESA REGRESA A SU PAIS

MOSCU, 15.—Ha salido de esta capital la delegación especial finlandesa, después de sus conferencias con los altos dirigentes del Kremlin.

DESPUES DEL PACTO DE MANOLETON

MOSCU, 15.—Los ministros Relaciones Exteriores de Rusia y Letonia han cambiado cuatro telegramas por la conclusión del pacto soviético-letón.

EL PUEBLO JUDIO JUNTA LAS DEMOCRACIAS

JERUSALEN, 15.—El Alto Judio de esta ciudad ha pronunciado una alocución explicando las razones por que lucha por las democracias. Añadió que el pueblo judío, al ayudar a estas demencias en su lucha, espera el triunfo de la causa judía.

SIMULACROS DE ATAQUES AEREOS EN NEW YORK

NEW YORK, 15.—Esta noche se realizarán simulacros de ataques aéreos sobre la Exposición mundial. Tomarán parte en maniobras aparatos de bombardeo y la defensa estará a cargo de las baterías de la Guardia Nacional.

Un interesante artículo del diario "A Mahna" de Lisboa

"Crisis europea, crisis del espíritu"

LISBOA, 14.—El diario "A Mahna" publica un artículo titulado "Crisis europea, crisis del espíritu".

Comienza el articulista reproduciendo palabras de don Marcelino Menéndez y Pelayo, que afirma que unos pocos españoles pudieron extrañarse pero la raza española nunca apóstata, y compara después los pensamientos del GENERALISIMO FRANCO y del jefe del Gobierno portugués, Salazar, sobre el momento europeo.

España y Portugal, dice, que expulsaron de su suelo las raíces que quería extender un liberalismo equivocado y un bolchevismo desatado, reanudarán hoy su misión apostólica.

Cita después el articulista las palabras del CAUDILLO español en sus declaraciones a don Manuel Aznar, en las que proclamó la fidelidad de algunos pueblos como España a las leyes morales, bajo cuyos principios viven y que estaban obligados a servir al derecho y al espíritu. Compara estas palabras con las de Salazar en su último discurso, en las que afirmó que

la paz es creación del espíritu y fruto de un esfuerzo que debe imponerse distinguiendo el derecho propio del ajeno y hasta sacrificando el propio interés ante el mayor interés exterior.

Termina haciendo notar la semejanza de los puntos de vista de los dos jefes de Estado, que constituyen los más sólidos fundamentos de la amistad hispano-lusitana.

Los checoslovacos no son obligados a servir en el ejército alemán

BERLIN, 14.—Se ha publicado un comunicado oficial alemán desmintiendo noticia circulada en la prensa extranjera, según la cual en Alemania se obliga a antiguos checoslovacos a servir en las filas del Ejército del Reich.

Esta noticia es tan infundada, dice el comunicado, ni siquiera son admitidos voluntarios de dicha procedencia entre las tropas alemanas.

Inglaterra no reconoce el acuerdo de la Conferencia Panamericana

LONDRES, 14.—Un comunicado semi-oficial publicado anoche hace constar que el Gobierno inglés no reconoce como existente la zona de seguridad establecida por los países americanos en la Conferencia Panamericana.

Las actividades en una zona que pasa de las tropas depende de los Estados interesados. Ninguna puede determinar por sí mismo ninguna extensión semejante.